

堆龙德庆区羊达街道通嘎社区: 集体经济收益好 村民喜提“年终奖”



拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)春节、藏历新年将至,日前,堆龙德庆区羊达街道通嘎社区喜迎一年一度的分红大会,分红总金额560万元,社区近千名群众全部有份,家家户户喜提“年终奖”,每个人心里乐开了花。

分红现场,社区工作人员向居民详细介绍了2023年度社区集体资金收入和支出情况,一摞摞现金整齐地摆放在桌子上,每一张都凝结着社区的担当作为、真抓实干和广大居民们一年来辛勤付出的汗水。现场,由各组组长按照每家每户应得的份额发放给大家,居民代表有序排队、登记、签字领取分红款,拿到沉甸甸的分红,每个人脸上洋溢着幸福的笑容。

通嘎社区一组组长多杰说:“我们一组有200多居民,总共有100余万元的分红,社区每年都会进行分红。另外,所有居民的医疗保险和养老保险也都由社区缴费,我代表居民感谢社区的辛勤付出。”

社区集体经济产业越做越强,分红一年比一年多,截至今年,通嘎社区已经连续分红11年,分红总额节节攀升,手上拿着一沓红票子,居民群培的喜悦之情久久难以平静,他是当天领到最多“年终奖”的居民之一。他告诉记者:“2022年每人有4500元分红,2023年涨到了5000元,家里六口人总共拿到了3万元,可以过一个快乐的新年,希望明年能拿到更多。”

近年来,通嘎社区创新发展理念,持续完善“企业+村集体+合作



图为分红现场。

拉萨融媒记者 大索朗曲珍摄

社”利益联接机制,走出了一条养殖专业合作社、砂石厂、土地租赁、运输车队等社区集体产业高质量发展之路,2023年,社区集体经济项目实现经营性总收入1300余万元,比2022年增长14%。今年为293户、915人发放560万元的分红款和生活必需品,让居民群众切实感受到乡村振兴道路上的发展成效。

如今,通嘎社区集体经济规模日益壮大,产业效益水涨船高,2023年居民人均年收入达到42000元,在堆龙德庆区名列前茅。对于新的一年,通嘎社区党总支书记阿努充满信心,力争走出一条产业旺、经济兴、百姓富的乡村振兴发展之路。阿努说:“2024年,我们通嘎社区还争取了南北山绿化工程项目,2025年可以领到50%的项目资金。同

时,在社区集体土地上新建了厂房,有望分红一年比一年高。”与此同时,在通嘎社区不断加速发展前行道路上也涌现出了一批致富带头人。当天,两名致富带头人秉承着富而思源、回报社会的奉献精神,为社区40余名困难群众发放每人2000元到4000元慰问金,共计发放22万元,用实际行动展示了互帮互助,共奔乡村振兴路的美好图景。

冲赛康市场购销两旺 浓浓年味扑面而来

拉萨融媒讯(记者杨璐)春节、藏历新年将至,年味已浓。买年货是老百姓节前必不可少的一件事情,冲赛康批发市场也迎来了一年之中最繁忙的时候,市民游客纷纷来到这里采购特色年货,感受浓浓的年味儿,也催生了火热的年货经济。

市场外,前来置办年货的农牧民群众和游客排成了长龙,大家在人群中簇拥着一路走一路逛,感受着扑面而来的年味。走进市场内,琳琅满目的商品,此起彼伏的

吆喝声、络绎不绝的人群……让这里充满了浓浓的烟火气,更包裹着浓浓的年味,整个市场购销两旺好不热闹。游客雄且增然杰说:“我是从青海过来的,今年专门和家人一起来拉萨过年,拉萨的年味特别浓,我们在冲赛康买了很多东西,吃的穿的都有,特别热闹也很方便。”

冲赛康市场属于综合性批发市场,共三层,建筑面积9400多平方米,分为11大区域,一楼主要经营零食、酥油、蔬菜、肉类、干杂;二楼

主要经营鞋、五金、香烟;三楼主要经营服装等。商家且增洛且说:“我们在市场经营有很多年了,销售的糖果有六、七十多个品种,过年前是生意最好的时候,前来买东西的顾客络绎不绝,销量最好的时候一天能卖四、五千元。”

目前,该市场也迎来了销售高峰期,全区各地市的农牧民群众都会聚集在这里购买年货,随着生活质量的提高,大家购买商品时也更看重质量,该市场通过不断发展,功能更加齐全,各类商品库存充

足、品种丰富,能够满足不同消费者的购买需求。市民华且扎西说:“冲赛康批发市场东西很多、也很便宜,想买的东西都能买到,今天除了买一些年货外,还买了西藏特色商品,准备回老家后送给亲戚朋友。”

春节、藏历新年是有效扩大消费的重要时期,随着多样化、个性化、品质化的消费趋势不断显现,红火的节日消费也将为提振我市消费市场、促进经济更好发展打下坚实基础。

达孜区2024年春节藏历新年联欢晚会举办

拉萨融媒讯(记者李从芳)2月6日晚,由达孜区委、区政府主办,达孜区宣传部、文旅局承办的达孜区2024年春节、藏历新年联欢晚会在达孜区老干部活动中心举办。

此次春节、藏历新年联欢晚会以铸牢中华民族共同体意识为主线,着力营造喜庆热烈、和谐幸福、振奋人心的过年氛围。晚会在开场舞《扎西秀》中拉开序幕,欢快的舞

步和激昂的旋律,为现场观众带来了新春的祝福和美好的愿景。群舞《建设家园》、相声《变迁》,展现了过去一年,在区、市党委政府的坚强领导下,达孜区委、区政府带领广大人民群众拼搏进取、开拓创新,发展经济,建设美丽乡村的壮美画卷。其间,穿插传统的堆谐、热巴舞、男女独唱等节目,整场晚会紧扣时代主题,紧跟社会发展、贴近群众生活,

精彩的表演受到观众的热烈欢迎。

“此次春节、藏历新年联欢晚会,我们准备了两个多月的时间,节目都是全新编排。为了呈现好的晚会效果,我们特地新建了舞台,配置了专业的设备,希望让群众过一个祥和、喜庆、欢乐的春节、藏历新年。”达孜区文旅局工作人员李燕说。

“此次藏晚节目特别好,节目体

现了达孜区的发展变化,跟我们老百姓生活非常贴近,祝愿达孜区2024年越来越好。”达孜区桑珠林村村委会主任罗布说。

晚会通过达孜融媒抖音号、e讯达孜视频号等新媒体平台同步直播。截至当晚22时,在线观看人员达到上万人次。大年初一至初五早上10时,节目还将通过达孜融媒各平台进行重播。

不文明!

我市部分建筑工地公益广告破损严重



拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)建筑围挡是安全文明施工的重要组成部分,围挡不仅代表了建设单位、施工单位的形象,也体现了一个城市建设工程管理水平,关系到居民生活环境和城市形象。日前,记者跟随市文明办工作人员走访发现,我市主城区部分建筑工地

出现建筑围挡设置不达标、公益广告占比不足、公益广告破损严重等不文明现象。

在位于岗廓路的西藏天文馆建设工地,记者看到其围挡上的绿皮脱落,张贴的公益广告有两处字面缺失,同时,纳金东路宏发检测中心围挡上的绿皮也不同程度的破损脱落,往前走近600米,位于纳金中路玉贤水泥直销店西侧建筑工地围挡上的公益广告同样有脱落、破损现象。往前走几十米在林琼公园南侧入口处以及东侧建筑

工地围挡公益广告陈旧破损,设置不规范。此外,在纳金中路与江冲路交叉口建筑工地围挡处明显脏污,缺失公益广告,光秃秃的绿色围挡显得格外突兀。

整洁醒目的建筑围挡公益广告是城市一道亮丽的“风景线”,让市民群众在潜移默化中接受文明洗礼,公益广告出现破损、脱落,不仅有碍观瞻,而且严重影响了城市美观,希望广大市民坚决杜绝破坏行为,时刻监督身边的各种不文明行为,全社会共同参与共建文明城市,共享文明成果。

城关区人社局开展“禁牧封育”政策宣讲

拉萨融媒讯(记者齐永昌)“禁牧封育”是保障南北山绿化工程的必要措施,是保护林木林地资源、恢复林草植被的重大举措。近日,城关区人社局在城关区嘎巴村开展“禁牧封育”政策集中宣讲。此次活动采用群众喜闻乐见的宣传方式,大力宣传南北山绿化工程的好处,讲清楚“禁牧封育”的必要性、重要性、紧迫性,引导群众提高认识、积极参与到“禁牧封育”工作中。

活动中,该局充分发挥党支部的作用,深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决落实区党委、政府关于南北山绿化工程的系列工作安排,勇担生态环境保护的政治责任,认真宣讲《南北山绿化管理条例》及《拉萨市人民政府关于在南北山绿化工程区域内实行禁牧封育的命令》等有关规定,引导村民严守生态底线,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念。

市总工会开展2024年春节、藏历新年送温暖活动

宋留柱带队

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)2月7日,市总工会开展2024年春节、藏历新年送温暖活动

市政协副主席,市总工会主席宋留柱带队。

活动中,宋留柱前往拉萨市信访局联合接待中心在档困难职工家中,慰问坚守一线的职工以及困难

职工,为他们送去了水果、酸奶、矿泉水、干果等慰问品以及慰问金,传递了党和政府的关心关怀及工会组织的温暖,并为他们在过去一年里在各自的工作岗位上履职尽责、锐意进取,以实际行动彰显劳动者的高尚品德,为拉萨经济建设作出积极贡献表示感谢。

市文化局联合开展节前文化市场专项检查

拉萨融媒讯(记者格桑卓玛)日前,市文化局联合市公安局、市消防救援支队、市扫黄打非办、市市场监督管理局等有关单位开展节前文化市场执法检查专项检查。

检查中,检查组对出版物经营市场、电影院等地重点检查经营单位是否有证、是否能提供进销货清单、是否出售发行非法出版物,以及含有淫秽、赌博、暴力内容等有害出版物;在网吧、KTV娱乐场所重点检查是否存在违规经营现象、是否做好场内巡查登记、是否存在违法允许未成年进入、消防设施是否齐全等。

“通过检查,发现个别商户占用、堵塞疏散通道、安全出口,用火用电不规范等现象,我们及时下达了相关法律文书,并要求加强用火用电管理、加强防火检查巡查,确保周边消防器材完好有效,保障疏散通道安全畅通。下一步,我们将继续加大对公众聚集场所的检查力度,营造良好的消防安全环境。”

市消防救援支队综合指导处处长李发杰说。

检查中,检查组翻阅资料、实地查看、现场询问,对书店、娱乐场所等地进行检查,还向经营主体宣传普及法律法规和相关政策,并要求经营主体要守法经营,提高文明经营意识,自觉抵制各类非法出版物和有害信息,严格按照要求规范娱乐场所经营秩序。

“我们店存在占用消防通道现象,对此我们马上进行了整改,过年期间,我们会严格遵守相关部门的规定,疏散安全通道,为上网人员提供更好的环境和优质的服务。”星里电竞网咖员工孙兰说。

市文化市场综合行政执法队执法人员且增措说:“下一步,我局将采取明察暗访、媒体曝光、突击检查、专项检查等方式,加大执法检查频次和力度,查处各类文化市场违法违规的经营行为,为广大市民营造文明清朗的文化氛围。”

拉萨高新区开展安全生产大排查大整治行动

拉萨融媒讯(记者李从芳)连日来,拉萨高新区安委办联合高新区市场监管局、应急管理局等安委办成员单位深入辖区重点行业、区域开展安全生产专项检查整治行动,切实守牢岁末年初安全生产底线,营造良好的节日安全氛围。

日前,检查组来到柳梧万达广场,先后走进10余家商户,就用电用气、消防设施设置、仓储安全、消防安全出口是否通畅等进行全面安全隐患大排查,并参观商场智慧消防监控中心,对商场智慧消防系统运行过程中存在的问题提出指导性建议。

通过检查,发现部分商户仍存在常闭式防火门闭门器损坏、商超杂物堵塞消防通道等。针对排查出的风险隐患,检查组分级分类进行管理,积极督促各商户、商场管理人员落实主体责任,及时完成问题隐患整改,并建立安全生产长效机制,杜绝安全事故发生。

“下一步,我们将以‘综合监管+服务’为载体,突出抓好重点行业领域安全监管,落实落细安全生产监管责任,为辖区企业做好安全生产服务指导工作,持续助力拉萨高质量发展。”拉萨高新区安监局副局长张宇说。

任,及时完成问题隐患整改,并建立安全生产长效机制,杜绝安全事故发生。

自全市安全生产工作会议召开以来,拉萨高新区管委会抽调各部门骨干人员组成高新区大排查大整治专班,及时制定《拉萨高新区(柳梧新区)安全生产大排查大整治活动工作方案》,重点围绕燃气站和管道、餐饮娱乐场所、特殊特种行业、电力线路城镇住房、农村危房、烟花爆竹、道路交通等重点领域开展全面彻底的安全隐患排查。

“下一步,我们将以‘综合监管+服务’为载体,突出抓好重点行业领域安全监管,落实落细安全生产监管责任,为辖区企业做好安全生产服务指导工作,持续助力拉萨高质量发展。”拉萨高新区安监局副局长张宇说。

我市定点零售药店符合条件可申报纳入职工医保门诊统筹管理

拉萨融媒讯(记者齐永昌)定点零售药店纳入门诊统筹管理是职工医保门诊共济保障机制改革重要惠民举措,对更好发挥职工医保门诊医药费用保障功能,切实保障参保人员权益具有重要意义。日前,记者从市医疗保障局了解到,3月10日前,我市有意向且符合条件的定点零售药店可向该局提交申请及佐证材料。

该局医疗保障中心工作人员介绍,我市定点零售药店同时符合以下条件的,可自愿向我市医保经办机构申请纳入我市职工医保门诊统筹管理:已纳入我市医保定点管理不少于6个月(含),按规定签署医保定点服务协议,且协议在有效期内正常运行的定点零售药店;机构法定代表人、主要负责人或实际控制人未被列入失信人员名单;近三

年内无违法违规、违反协议,或被医疗保障部门暂停医保协议的,并完成药店贯标、执业药师信息维护以及药品信息维护工作,注册执业药师不少于2名;医保目录内药品品种占零售药店药品配备比不低于60%(不含中药饮片)。对所售医保目录内药品应设立明确的甲乙类标识,有医保支付限制的药品还应在醒目位置标明限制条件。

此外,申请纳入我市职工医保门诊统筹服务的定点零售药店还需具备以下相关条件:符合门诊统筹管理要求的药店管理信息系统和电子处方中心系统;具有符合医保信息系统的网络接口,能为参保人员提供直接联网结算;能够在医保信息平台上传和同步药品“进销存”数据,能够按照医保部门制定的编码规则完成药品对码工作。